

Михаил ПАНЮКОВ

■ Одна из самых красивых актрис Советского Союза в девяностые торговала на рынке пылесосами.

ИКОНА СТИЛЯ

Уже было ясно, что Светлана Светличная уходит - онкозаболевание, спутанное сознание, больше года в больнице. Жизнь была полна трагедий и потерь. А имя до сих пор вызывает у зрителей ассоциации, весьма далекие от депрессии. И еще долго будет вызывать.

- Не виноватая я, он сам пришел! - Кто не улыбнется, услышав эту фразу из культовой «Бриллиантовой руки»? Она вырвалась из напояженных уст роковой красотки Анны Сергеевны в исполнении Светланы. Кстати, в процессе съемок актриса много спорила с режиссером Гайдаем. В результате тот отдал озвучивать роль другой актрисе. За одним исключением - той самой крылатой фразы, которая стала мемом на все времена.

Десятиминутная роль перевернула сознание миллионов советских женщин шестидесятых годов. Они были готовы выстаивать любые очереди и переплачивать любые деньги, чтобы заполучить такие же ботфорты, «как у Анны Сергеевны», или «оторвать» стильное мини-платье «а-ля Светличная».

Успех, что тут скажешь! Только коварная Анна Сергеевна основательно подпортила жизнь самой актрисе.

Начальству пошли письма от возмущенной общественности - мол, слишком уж убедительно сыграна разнуданная злодейка. Особенно ханжей шокировала (о ужас!) голая спина Светличной в сцене соблазнения главного героя - Семена Семеновича. А ведь красавица блондинка очень смущалась и не хотела сниматься, несмотря на обещанную премию за этот эпизод в 48 рублей. Переубедил Юрий Никулин,

«СВЕТИК МЕСЯЦ, СВЕТИК ЯСНЫЙ»

который своим блестящим комическим талантом раскрепостил актрису и превратил эротическую сцену в набор потешных гегов.

СИМПАТИЯ К ШТИРЛИЦУ

Да, бывает, что ролей у артиста много, а все его вспоминают по одной. Например, еще в студенческие годы Светличная сыграла главную роль в фильме «Стряпуха», а ее партнером, между прочим, был Владимир Высоцкий, ухажер ее однокурсницы Людмилы Абрамовой. Но звездами фильм не сделал ни Светлану, ни Владимира Семеновича.

Это как у Вячеслава Тихонова - 136 картин, но для всех он в первую очередь Штирлиц. И не все сразу вспомнят, что в «Семнадцати мгновениях весны» Светличная тоже играла. Но совсем другой образ, нежели в «Бриллиантовой руке». Хрупкая, скромная немецкая журналистка Габи, безнадежно влюбленная в русского разведчика. Эта лирическая линия очень украсила сериал.

- Я чувствовала симпатию к Тихонову, - вспоминала она. - И это было взаимно, что очень нам помогало на площадке. Притом что в личной жизни у Тихонова тогда происходили драматические моменты. Именно во время съемок он расстался с Нонной Мордюковой.

Кстати, у Татьяны Лиозновой есть еще один фильм, незаслуженно забы-



Светлана Светличная и Владимир Ивашов были самой красивой парой советского кино.

тый, - «Им покоряется небо». В нем юная Светлана замечательно сыграла жену погибшего летчика.

И уж совсем мало кто помнит, какая роль ей досталась в фильме «Место встречи изменить нельзя». Тоже небольшая, но серьезная, драматическая - Надя, сестра убитой Ларисы Груздевой. Женщина, раздавленная горем.

- Я даже манеру речи изменила, говорила как бы навзрыд, - вспоминала Светлана. А совсатал на роль Нади тот же Высоцкий, ее даже утвердили заочно, без проб.

- Смотри, какая, - сказал «Жеглов»,

толкая в бок Говорухина, когда Светлана приехала на съемки в Одессу. Тот лишь расплылся в улыбке:

- Годится!

ПОТЕРЯЛА МУЖА И СЫНА

Светличная всегда нравилась мужчинам. Ухажеры креативили как могли. Кто победнее, горланили под окнами переименованную народную песню «Светит месяц» - «Светик месяц, светик ясный!». Кто поизобретательней, могли подарить чемодан апельсинов (жуткий дефицит), вложив во фрукты романтические стихи. Ну а про меха и бриллианты, которыми завлекали красавицу, и говорить не приходится.

МЕЧТА О «ЛИСТАПАДЕ»

■ Светлана Светличная была счастлива побывать в Минске.

В 2014 году актриса впервые посетила белорусский кинофестиваль «Лістапад».

- Я очень давно хотела попасть на кинофестиваль и рада, что это наконец-то случилось, - призналась она журнали-

ДОРОГАЯ ГОСТЬЯ

стам. - Я вообще хотела приехать в Беларусь, потому что тянусь к солнцу и добру. Я сама проповедую добро, и для меня это очень близко и дорого.

По словам звезды, именно на «Беларусьфильме» она начинала свою карьеру.

- Я играла изменщицу во время войны, такую неблагоприятную даму. Да меня еще и плохо сняли, я переживала, что такая некрасивая получилась.



У актрисы всегда был отменный вкус.

Борис КУДРЯВОВ/kpmedia.ru

Михаил ВАСИЛЬЕВ

■ «Лети, мое солнышко», - такое сообщение оставила в соцсетях жена Владимира Левкина.

- Мы все живем надеждой, что все будет хорошо, - говорил журналистам Владимир Левкин меньше месяца назад в Большом театре, когда там отмечали 95-ле-



Владимир Левкин 21 год боролся с онкологией.

Владимир ВЕЛЕНГУРИН/kpmedia.ru

ГЛАВНЫЙ ПИОНЕР СССР**ПАМЯТЬ**

тие великой Пахмутовой. - Песня «Надежда» Александры Николаевны объединяет нас всех.

И тут же, на камеру, напел всем известные строки вместе с женой Мариной и 13-летней дочкой Никой, с которыми был на торжестве. Это было его последнее появление на публике.

Солист первого состава популярнейшей в девяностые группы «На-На» надеялся и боролся до последнего. Онко-

логию у него обнаружили еще в 2003 году, пересадили костный мозг. Болезнь то отступала, то возвращалась. На этот раз ее внезапную атаку не удалось отразить...

Мало кто знает, что вечно молодой Левкин успел побывать в СССР главным пионером страны, ему даже вручали в Кремле переходящее Красное знамя. А до этого несколько лет жил в ГДР, где служил его отец-офицер. Он воспитал в нем ответственность и любовь к Родине.

Володя посещал музыкальную школу по классу баяна. Когда после армии пришел на кастинг к продюсеру Алибасову, то искренне удивился, что его взяли. Тем более что исполнял он песни собственного сочинения.

На пике популярности группы поступил на режиссерские курсы ГИТИСа. А потом и вовсе ушел из группы, чем удивил многих поклонниц. Он не хотел, чтобы за потогонной суетой («На-На» давали по пять концертов в день) мимо пронеслась вся жизнь. И хотя сольная карьера складывалась не всегда гладко, Владимир никогда не жалел об этом.

Продюсировал молодых артистов, занимался благотворительностью, выпустил сборник стихов.

Уходят лучшие года,
И жизнь становится короче.
Хотел бы я остаться навсегда
Таким младым и непорочным.

Для своих поклонников он останется молодым навсегда.